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1. Dopo aver ridotto in forma normale i seguenti sistemi, stabilisci senza risolverli, se sono determinati, indeterminati o impossibili: 

 

A. �	5	(� − �)[1 + (� + �)] + 5	�
 = 5	�
 − 65	(� − �) = 1 � 
�	5	(� − � + �
 − �
) + 5	�
 = 5	�
 − 65� − 5� = 1 �																								�	5	� − 5	� + 5	�
 − 5	�
 + 5	�
 − 5	�
 = −65� − 5� = −1 � 

�	5	� − 5	� = −65	� − 5	� = −1�																			55 = −5−5 ≠ −6−1 									�������	����������� 

 

B. �	2	(8 − 2�) − � − (� + 1)
 = 3	(� − �) − �
 − 1−24 + 4	(4 − �) = � − 24 + 2� � 
�	16 − 4� − � − �
 − 2� − 1 = 3� − 3� − �
 − 1−24 + 16 − 4� = � − 24 + 2� � 

�	� + 6� = 16� + 6� = 16� 										11 = 66 = 1616 				�������	� !���"�� ��� 

 

C. #	$	(%&')(%$')&%	(%&')
 − 1 = (&)*'
 	+(� − 1) − ($'
 	, = 1 � 

-	−	(�

 − 1) + �
 + �2 − 1 = � + 3412 	� − 12 − � − 14 = 1 																							� 				�	2(−	�
 + 1 + �
 + �) − 4 = � + 32� − 2 − � + 1 = 4 � 
�	2� − � = 52� − � = 5�																22 = −1−1 = 55 											�������	� !���"�� ��� 

 
 
 
 
 
 
 

2. Risolvi graficamente il seguente sistema: 

�	3� − � = −1� + � = 5 �													�	� = 3� + 1� = 5 − � � 
�	. = /0 = 1� 
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3. Risolvi algebricamente – con i tre metodi che conosci – il seguente sistema: 

�	3� − � = −72� + � = −3� 
Metodo di sostituzione: 3	 � = 3� + 72� + 3� + 7 = −3� 																	3	 � = ⋯5� = −10� 																									�	. = −60 = / � 
 
 
Metodo del confronto: �	 � = 3� + 7� = −2� − 3� 																3� + 7 = −2� − 3																				5� = −10																									. = −6 

-	 � = � − 73� = −3 − �2
� 																� − 73 = −3 − �2 																				2� − 14 = −9 − 3�																									0 = / 

 

Metodo di Cramer: 

8 = 9	3 −12 1 	9 = 3 + 2 = 5																	8% = 9	−7 −1−3 1 	9 = −7 − 3 = −10																		8( = 9	3 −72 −3	9 = −9 + 14 = 5 

-	� = 8%8 = −105� = 8(8 = 55
� 																																�	. = −60 = / � 

 

 

 

4. Trova due numeri sapendo che il doppio del primo sottratto al triplo del secondo dà 1 e che il triplo del primo supera di 1 il 

quadruplo del secondo. 

 �	3� − 2� = 13� = 1 + 4��													�	2� − 3� = −13� − 4� = 1 � 8 = 9	2 −33 −4	9 = −8 + 9 = 1																	8% = 9	−1 −31 −4	9 = 4 + 3 = 7																		8( = 9	2 −13 1 	9 = 2 + 3 = 5 

-	� = 8%8 = 71� = 8(8 = 51
� 																																�	. = :0 = ;� 

 

 

 

5. Trova due numeri sapendo che la loro somma è sette volte la loro differenza e che la differenza tra il triplo del maggiore e il 

doppio del minore supera di 4 il maggiore. 

 

�	� + � = 7	(� − �)3� − 2� = 4 + � �															�	� + � = 7� − 7�2� − 2� = 4 � 																 �	6� − 8� = 0� − � = 2 � 														-	 � = 43 �43 � − � = 2� 

-	� = 43�13 � = 2� 																									�	. = <0 = =� 
 


